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The article substantiates the concept of "diagnostic competence of 

future specialists in physical training and sports of the Armed Forces of 

Ukraine" and its content. The scientific approaches of foreign and domestic 

scientists to its definition are analyzed. In the field of physical training and 

sports), cognitive (theoretical knowledge of their diagnostic activities and 

practical knowledge of physical training and readiness of different 

categories of servicemen), methodical (practical mastery of methods, 

techniques, methods and tools of pedagogical diagnosis of physical training 

and readiness of different categories of servicemen) , individual and mental 

(professionally important diagnostic qualities: humanity, objectivity, 

principle, tolerance, tact, context, communication activity) and subjective 

(awareness and perception of oneself as a subject of diagnostic activities, 

as well as responsibility, autonomy, independence and professional 

subjectivity) components. 
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Ягупов В. В., доктор педагогічних наук, професор;  Кириченко О. 

М., ад’юнкт, Діагностувальна компетентністьмайбутніх офіцерів – 

фахівців фізичної підготовки і спорту збройних сил України: поняття, 

зміст і структура/ Національний університет оборони України імені 

Івана Черняховського, Київ, Україна 

У статті обґрунтовано поняття «діагностувальна 

компетентність майбутніх фахівців фізичної підготовки і спорту 

Збройних сил України»та його зміст. Проаналізовано наукові підходи 

зарубіжнихі вітчизняних науковцівщодо його визначення. На основі 

узагальнення наукових джерел із урахуванням специфіки фахової 

діяльності майбутніх фахівців фізичної підготовки і спортуЗбройних 

сил України визначено структуруїх діагностувальної 

компетентності, якаміститьціннісно-мотиваційний (сукупність 

усвідомлених цінностей, мотивів, мотивації, бажань до 

діагностувальної діяльності як професіонала в сфері фізичної 

підготовки і спорту), когнітивний (теоретичні знання щодо своєї 

діагностувальної діяльності та практичні знання з проблемфізичної 

підготовленості та готовності різних категорій 

військовослужбовців), методичний (практичне володіння 

методичними прийомами, методами, методиками та засобами 

педагогічного діагностуванняфізичної підготовленості та 

готовності різних категорій військовослужбовців),індивідуально-

психічний (професійно-важливі діагностувальніякості: гуманність, 

об’єктивність, принциповість, толерантність, тактовність, 

контекстність, комунікативність) і суб’єктний(усвідомлення і 

сприйняття як самого себе, як суб’єкта діагностувальної діяльності, 

а такожвідповідальність, автономність, самостійність і професійна 

суб’єктність) компоненти. 
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Актуальність проблеми дослідження. З початком 

повномасштабного російського вторгнення 24 лютого 2022 року по всій 

території України, що супроводжувалося руйнуванням міст, сіл, 

аеродромів, військових частин і знищенням нашого народу, змінилася 

соціально-політичната військово-політична ситуації в країні, особливо 

оборонна. Зокрема, завдаються ракетно-бомбові удари по території 

нашої держави, здійснюються вильоти бойової авіації Російської 

Федерації на Україну. Але завдяки спротиву Збройних сил (далі – ЗС) 

України та сил територіальної оборони російська армія зазнала 

величезних втрат як в техніці, так і у живій силі. З урахуванням 

складності воєнно-політичної ситуації в державі, наявності сучасного 

озброєння та військової техніки, збільшеннябойових дій значно 

підвищуються вимоги до фізичнихі психічних здатностей 

військовослужбовців, на вдосконалення яких має бути спрямований 

увесь процес їх фізичної підготовки в ЗС України. В умовах сучасної 

гібридної війни бойова діяльність військових фахівців має риси 

максимального фізичного навантаження та перенавантаження 

(наприклад, оборонців Маріуполю, Луганської та Донецької 

областей),що вимагає застосування сучасних методологічних підходів, 

теоретичної, практичної та психологічної видів їх фізичної 

підготовленості, цілеспрямованого підтримання фізичної здатності та 

готовності до виконання бойовихзавдань. А організаторами цих 

педагогічних процесів насамперед виступають офіцери – начальники 

фізичної підготовки і спорту військових частин. А для цього в них 

необхідно цілеспрямовано формувати діагностувальну компетентність 

як підвалину всіх видів їх діяльності в військовій частині. При цьому, 

маємо на увазі те, щоїх діагностувальна компетентність є запорукою 
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успішної реалізації ними посадових компетенцій як суб’єктів фахової 

діяльності, так ефективного виконання поставлених перед ним завдань 

у мирний час та в бойовій обстановці. 

Аналіз результатів останніх досліджень і публікацій. 
Результати аналізу та систематизації наукових джерел дають змогу 

наголошувати, що формування професійної компетентності майбутніх 

фахівців, у тому числі й педагогів віднайшло відображення в наукових 

дослідженнях і напрацюваннях Н.М. Бібік [3], Н.Г. Ничкало [23], 

Дж. Равена[38], В.О. Радкевич [24], О.Я. Савченко [25], В.І. Свистун [26] 

та ін. Багато хто з них сходиться на думці, що професійна 

компетентність є складним, комплексним і системним психічним, 

професійно важливим утворенням, що забезпечує професійну 

підготовленість, здатність і готовність фахівця успішно виконувати 

професійні обов’язки (В.В. Ягупов [32; 33; 35]). Суттєву увагу 

формуванню та розвитку професійній компетентності військових 

фахівців приділяють Г.М. Артюшин [1], О.В. Діденко [7], О.В. Торічний 

[27], О.Л. Тракалюк [28], Н.П. Шалигіна [31], у тому числі й начальників 

фізичної підготовки та спорту в ЗС України (І.О. Беліков [2], 

Д.В. Погребняк [20] та ін.). Діагностувальна діяльність педагогів 

представлена в наукових і навчальних напрацюваннях В.М. Галузяка 

[5], Г.О. Гаца [6], К. Інгенкампа [11], Мк Елвані [37], С.М. Мартиненко 

[15], І.П. Підласий [18] та ін., які розкривають зміст і структуру 

педагогічногодіагностування. Науковці зауважили, що методика 

педагогічного діагностування має певні стадії – збір первинної 

інформації, систематизацію та класифікацію отриманих даних, 

визначення мети та засобів діагностування.  

Поняття «педагогічна діагностика» запропонував німецький 

дослідник К. Інгенкамп. Він вважав, що необхідно оптимізувати процес 

індивідуального навчання учнів для забезпечення правильного 
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визначення результатів оцінювання їх навчальної успішності. Таке 

трактування дозволяє стверджувати, що педагогічне діагностування є 

самостійним різновидом чи функцією педагогічної діяльності, який має, 

на думку науковців, свою сутність, цілі і завдання [11, с. 5]. Зокрема, на 

думку І.П. Підласого, «Не вчити, а направляти учіння, не виховувати, а 

керувати процесами виховання» [19, с. 4], підвалину яких складають 

результати об’єктивного педагогічного діагностування. Специфіка 

службових функцій начальників фізичної підготовки і спорту військової 

частини полягає в тому, що основу реалізації всіх його функцій 

складають результати реалізації діагностувальної функції, тобто вона є 

надійною передумовою реалізації всіх інших функцій. 

Науковці слушно наголошують, «сучасний педагог має бути 

дослідником, уміти здійснювати моніторинг, діагностування навчально-

виховного процесу та учня, зокрема, тобто мати сформовану систему 

діагностувальних знань і вмінь, що складає діагностувальну 

компетентність…, тобто її складових, вимог до діагностувальної 

підготовки вчителя, необхідних для якісної та продуктивної педагогічної 

діяльності» [16, с. 43]. Наголошується, що діагностувальна 

компетентність – це здатність викладача досліджувати та прогнозувати 

перебіг і розвиток навчально-виховного процесу [15, с. 27]. 

Г.О. Гац визначає діагностувальні знання як систему засвоєних 

понять із теоретичної та практичної сфери педагогічної діагностики. 

Діагностувальні вміння ним трактуються як спосіб виконання 

діагностувальнихдій, який забезпечується сукупністю набутих знань і 

навичок у сфері діагностувальної діяльності [6]. 

Водночас,аналіз та узагальнення наукових джерел, свідчить що 

поняття, зміст і структура діагностувальної компетентності майбутніх 

офіцерів – фахівців фізичної підготовки і спорту залишаються 

дискусійними та актуальними для педагогічної науки та практики. А 
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аналіз та узагальнення практики їх діяльності показує, що 

діагностувальна компетентність – це необхіднаскладова 

професійноїкомпетентності, актуалізація якої їм забезпечує 

організацію, планування, контролювання та оцінювання отриманих 

результатів фізичної підготовленості і готовності різних категорій 

військовослужбовців. 

Мета статті – визначити та охарактеризувати поняття, зміст і 

структуру діагностувальної компетентності майбутніх офіцерів – 

фахівців фізичної підготовки і спорту ЗС України. 

Виклад основного дослідницького матеріалу. Для набуття 

військової професії організаторам військової освіти потрібно чітко 

розуміти те, якими компетентностями мають володіти майбутні 

офіцери – фахівці фізичної підготовки і спорту, насамперед як військові 

педагоги. В умовах формування загальноєвропейської освітньої 

системи, загострення військово-політичної та оборонної ситуації в 

Україні, успішного виконання ЗС України бойових завдань щодо 

захисту держави від російських загарбників держава висуває чіткі 

вимоги до майбутніх начальників фізичної підготовки і спорту. 

Головним завданням є підвищення рівня та якості їх фахової 

підготовленості як педагогів та організаторів фізичної підготовки і 

спорту в військових частинах, здатних професійно реалізовувати 

посадові компетенції, виконувати поставленні бойові завдання та 

здатних захищати її інтереси.  

Згідно зі Статутом внутрішньої служби ЗС України начальник 

фізичної підготовки і спорту військової частини здійснює організацію, 

контроль за фізичною підготовленістю та фізичною розвиненістю 

особового складу; розробляє плани спортивної роботи, організовує і 

проводить змагання та спортивні заходи, керує їх тренуванням; 

розробляє заходи щодо поліпшення фізичного розвитку і стану 
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здоров’я особового складу, запобігання травматизмові на заняттях з 

фізичної підготовки і спорту; веде облік результатів фізичної підготовки 

і спорту [22, с. 45]. Він також здійснює контроль та облік заходів 

фізичної підготовки. Під час контролю перевіряються, аналізуються і 

оцінюються рівні фізичної готовності (підготовленості) та якість 

засвоєння знань військовослужбовцями, якість управління 

командирами (начальниками) фізичною підготовкою особового складу. 

Підвалину усіх цих видів діяльності складає їх діагностувальна 

діяльність. У зв’язку з цим педагогічне діагностуванняв його 

діяльностіпредставляєтакий різновид його діяльності, мета якої 

полягає у встановленні стану фізичної підготовленості та готовності 

різних категорій військовослужбовців, з’ясуванні ознак, що 

характеризують стан і результати їх фізичної підготовленості взагалі та 

процесівфізичного виховання, результатів контролю, перевірки, 

оцінювання, накопичення статистичних даних.  

Отже, діагностувальна діяльність начальниківфізичної підготовки і 

спорту військових частин – це послідовне та систематичне розв’язання 

різних діагностувальних завдань у процесі реалізації посадових 

компетенцій у військовій частині; це комплекс різноманітних заходів, 

методичних дій, обґрунтувань щодо реалізації діагностувальних дій і 

заходів, педагогічних, оцінних та інших процедур, спрямованих на 

з’ясування фізичної підготовленості і готовності різних категорій 

військовослужбовців. Саме діагностування фізичних знань, умінь, 

навичок і здатностей, фізичної сформованості та розвиненості, 

підготовленості та готовності є головнимв їхдіагностувальній 

діяльності. Важливою її складовою є встановлення причин, що 

перешкоджають досягненню бажаного результату та визначення 

чинників, які сприяють успішному досягненню цілей фізичної 

підготовленості військовослужбовців.  
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У зв’язку з цим саме їх діагностувальна компетентність є 

стрижневою в професійній компетентності та військово-педагогічній 

діяльності. Визначаємо діагностувальнукомпетентність майбутніх 

офіцерів – фахівців фізичної підготовки і спорту ЗС України як їх 

діагностувальну підготовленість, інтелектуальну, діяльнісну та 

суб’єктну здатність, а також професійну, особистісну й психологічну 

готовність до реалізації діагностувальної функції шляхом творчого 

дотримання педагогічних принципів і використання в педагогічній 

діяльності сучасних методів, методик, технологій і засобів 

педагогічного діагностування [36]. 

Зауважимо, що коло діагностувальних знань і вмінь має 

відповідати таким основним характеристикам – підготовленості 

(теоретична, практична, особистісна, психологічна тощо) до здійснення 

діагностувальної діяльності та наявності професійно важливих якостей 

фахівця, які сприяють діагносту вальній діяльності [36]. 

Слід підкреслити, що «не викликає сумніву необхідність 

формування діагностувальної компетентності майбутніх офіцерів як 

важливу складову їх професійної компетентності. Основними 

складовими мають бути цінності, мотивація, діагностувальні знання, 

навички, вміння, професійно важливі діагностувальні якості і здатність 

бути суб’єктом діагностувальної діяльності» [32, с. 146]. 

Інструкція з фізичної підготовки у системі Міністерства оборони 

України, яка поширюється й на ВВНЗ, військові навчальні підрозділи 

закладів вищої освіти, визначає порядок організації фізичної 

підготовки, систему фізичної підготовки військовослужбовців, а також 

форми, зміст і порядок організації та спортивної діяльності у системі 

Міністерства оборони України [21]. Дана інструкція, яка впорядкована 

відповідно до вимог службової діяльності командирів (начальників), 

представляє сукупність взаємопов’язаних компонентів, спрямованої на 
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розвиток і вдосконалення фізичних та спеціальних якостей, військово-

прикладних рухових навичок і вмінь кожного 

військовослужбовцявідповідно до бойової діяльності. Для цьогослід 

визначити рівні фізичної готовності та підготовленості 

військовослужбовців до виконання завдань за призначенням. 

Переважно цими процесами управляють начальники фізичної 

підготовки і спорту. Відповідно, вони мають проводити заходи, що 

будуть спрямовані на розвиток і вдосконалення фізичних та 

спеціальних якостей, військово-прикладних рухових навичок і вмінь для 

кожного військовослужбовця відповідно до його бойової діяльності. 

У зв’язкуз цим необхідно виділити компоненти діагностувальної 

компетентності начальників фізичної підготовки і спорту військових 

частин. Науковці трактують поняття «компоненти діагностувальної 

компетентності» як сукупність психічних утворень, професійно 

важливих якостей і проявів військового фахівця, які дають змогу 

досягати професійних цілей у процесі діагностувальної діяльності 

відповідно до своїх компетенцій [8, с. 35]. 

Наприклад, О.В. Застело обґрунтовує діагностувальну 

компетентність викладачів у ВВНЗ в єдності чотирьох її основних 

компонентів – ціннісно-мотиваційного, когнітивного, операційно-

діяльнісного та рефлексивно-корекційного. Зміст і якість цих 

компонентів активуються в процесі педагогічної діяльності викладачів. 

Розвиток їх діагностувальної компетентності передбачає оновлення 

діагностувальних знань, уявлень, термінів і фактів, які відбивають 

діагностувальну систему, вдосконалення діагностувальної 

майстерності (здійснення діагностувальних операцій на основі 

діагностувальних знань ідіагностувальних навичок і вмінь) [9]. 

На основі узагальнення наукових праць С.М. Мартиненко, 

О.В. Застело, В.В. Ягупова та з урахуванням методологічних вимог 
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суб’єктно-діяльнісного, компетентнісного, контекстного та системного 

підходів до військово-професійної та фахової діяльності начальників 

фізичної підготовки і спорту військових частин, з’ясування специфіки їх 

військово-професійної діяльності можемо чітко виокремити перелік 

компоненті в діагностувальної компетентності–ціннісно-мотиваційний, 

когнітивний, методичний, індивідуально-психічнийі суб’єктний. Ці 

компоненти комплексно охоплюють всю їх діагностувальну діяльність – 

від з’ясування її цінностей до сприйняття самого себе суб’єктом 

діагностувальної діяльності. Власне більшість науковців взагалі не 

звертають увагу на ці компоненти, а зосереджують свою увагу тільки на 

утилітарних аспектах – на діагностувальних знаннях, навичках і 

вміннях.  

Ціннісно-мотиваційний компонент діагностувальної 

компетентності. Згідно зітлумачним словником, ціннісний – це 

ставлення людини до матеріальних і духовних цінностей, система її 

настанов, переконань, переваг, що виражаються в поведінці [4, с. 

1588], а мотивація – доведення необхідності скоєння певних вчинків, 

заохочення учнів до вивчення певного предмета, дисципліни, 

пояснення необхідності навчання [4, с. 692].  

Цей компонент діагностувальної компетентності є одним із 

ключових, бо включає сукупність усвідомлених цінностей, мотивів і 

мотивації до діагностувальної діяльності в сфері фізичної підготовки і 

спорту в військовій частині. Суб’єкт завждидосягає кращих результатіву 

професійній діяльності та перевершує, як правило,за ефективністю 

діяльностісвоїх колег, можливо більш здатних, але менш вмотивованих 

як фахівців.Начальнику фізичної підготовки і спорту мають бути 

притаманні принциповість, професійні ідеали та цінності, які 

визначають ціннісний аспектв структурі його діагностувальної 

діяльності. Цінності включають найголовніше для кожногоз них як 
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військового професіонала – офіцера та фахівця – начальника фізичної 

підготовки і спорту військової частини, що визначають його ставлення 

до світу та військової сфери, до інших військовослужбовців, до 

військово-професійної діяльності і до самого себе як до фахівця 

фізичної культури і спорту. Має бути ціннісне цілеспрямоване 

прагнення до постійного розвитку та саморозвитку як професіонала 

фізичної культури та спорту, бажання сумлінно працювати з 

військовослужбовцями як організатора фізичної культури і спорту, 

служіння народу України як військовому професіоналу. Все це 

визначається сформованою системою військово-професійних і 

фахових цінностей. При його сформованості всі інші компоненти 

формуються усвідомлено. У зв’язку з цим у педагогічних дослідженнях 

одним із основних їх цілей має бути з’ясування, на думку науковців, 

потреб, мотивів, цілей і цінностей щодо діагностувальної діяльності 

для майбутніх офіцерів – фахівців фізичної підготовки і спорту 

[34, с. 52]. 

Отже, зміст цього компонента має відображатицінності та 

мотивацію офіцера як суб’єкта військово-професійної та фахової видів 

діяльності в лавах ЗС України, які складають підвалину потреб бути 

військовим професіоналом, досягненняпрофесійнихцілей, наповнення 

гуманним, але професійним змістом настановусвоєї діагностувальної 

діяльності. 

Когнітивний компонент діагностувальної компетентності майбутніх 

фахівців фізичної підготовки і спорту включає систему їх знань щодо 

своєї діагностувальної діяльності та практичні знання з проблем 

фізичної підготовленості та готовності різних категорій 

військовослужбовців; знання діагносту вальних методик; знання 

засобів і методів педагогічного менеджментута їх застосування в 

діагностувальній діяльності. 
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Сформованість цього компонента передбачає системність 

діагностувальних знань майбутніх фахівців фізичної підготовки і 

спорту, що водночас включає діагностувальні, управлінські, методичні, 

індивідуально-психічні, комунікативні та виховні знання.  

Військовослужбовець має бути фізично підготовленим і фізично 

готовим до виконання поставлених завдань. Згідно з відповідними 

документами, фізична готовність – це ступінь оволодіння 

встановленими стандартами фізичної підготовки, які забезпечують 

здатність військовослужбовців ефективно виконувати завдання за 

призначенням відповідно до займаних посад (військових 

спеціальностей); фізична підготовленість – це визначений 

навчальними нормативами рівень розвиненості загальних і 

спеціальних фізичних якостей, володіння військово-прикладними 

навичками, що характеризує функціональний і морально-психологічний 

стани військовослужбовців [21, с. 3]. 

Власне ці два аспекти є головним об’єктом фізичного 

діагностування, про які він, як майбутній фахівець фізичної підготовки і 

спорту, повинен мати, з одного боку, досконале уявлення, а з іншого – 

знати методи, прийоми, засоби та способи їх діагностування, володіти 

відповідними методиками. 

Методичний компонент діагностувальної компетентності 

майбутніх фахівців фізичної підготовки і спорту – це практичне 

володіння методичними прийомами, методами, методиками та 

засобами педагогічного діагностування фізичної підготовленості та 

готовності різних категорій військовослужбовців. Таке діагностування 

проводиться з метою перевірки засвоєння 

військовослужбовцямипідвалин фізичної культури та спорту в ЗС 

України, сформованості практичних і методичних навичок і вмінь 

фізичної підготовленості.  
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Цей компонент діагностувальної компетентності найскладніший, 

оскільки за його допомогою слід здійснювати діагностування фізичної 

підготовленості та готовності військовослужбовців різних вікових 

категорій, спеціальностей, видів і родів військ. Він необхідний для 

послідовної перевірки засвоєння та оволодіння військовослужбовцями 

фізичними вправами, методиками формування та набуттяними 

теоретичних і практичних знань щодо здорового способу життя та 

підтримання своїх фізичних здатностей як військового професіонала, 

діагностування розвиненості фізичних якостей, удосконалення 

функціонального стану організму як члена бойової команди. З цією 

метою проводяться діагностуваннясформованості та розвиненості 

спеціальних фізичних якостей військовослужбовців, антропометричних 

показників, бойової злагодженості та згуртованостівійськовослужбовців 

в процесі фізичної підготовки. 

Індивідуально-психічний компонент діагностувальної 

компетентності включає індивідуально-психічні діагностувальні якості 

майбутніх офіцерів – фахівців фізичної підготовки і спорту, що 

безпосередньо та опосередковано впливають на успішність реалізації 

ними своєї діагностувальної функції. Такі професійні діагностувальні 

якості, як гуманність, об’єктивність, принциповість, толерантність, 

тактовність, комунікативність, відповідальність, контектність та ін. 

мають бути обов’язково сформованими, бо вони суттєво впливають на 

якість реалізації діагностувальної функції. 

Цей компонент також необхідний для аналізу емоційно-

почуттєвогочи психічного станумайбутніх офіцерів – фахівців фізичної 

підготовки і спорту,що впливає на професійнуздатність якісно 

здійснювати діагностувальнізаходи з особовим складом та 

вибудовувати педагогічно доцільні діагностувальні взаємовідносини з 

колегами та вихованцями. Такі якості як принциповість, об’єктивність, 
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толерантність, порядність звичайно мають бути сформовані кожного з 

них. 

Суб’єктний компонент діагностувальної компетентності включає 

усвідомлення та сприйняття майбутніми офіцерами – фахівцями 

фізичної підготовки і спорту самих себе як суб’єктів навчальної та 

майбутньої військово-професійної та фахової діяльності [20]. 

Сформованість цього компонента сприяє, по-перше, усвідомленню і 

сприйманню ними самих себе як суб’єктів діагностувальної 

діяльності;він включає такі якості як відповідальність, автономність, 

самостійність і професійнусуб’єктність, самодостатність, об’єктивність у 

діагностувальній діяльності, що важливо для майбутніх фахівців 

фізичної підготовки і спорту. Відповідно, по-друге, всі ці якості 

сприяють його самореалізації як військового професіонала, як фахівця 

фізичної підготовки та спорту, що позитивно впливає на їх 

діагностувальну діяльність, розкриває його як творчу індивідуальність; 

сприяє прояву професійно важливих суб’єктних якостей, творчих 

діагносту вальних здатностей. Цей компонент дуже важливий для 

начальника фізичної підготовки і спорту, що зумовлює його автономну 

поведінку та діяльність.  

Отже, зміст цього компонента складають автономність, 

відповідальність за свої вчинки, об’єктивність, самостійність, 

самодостатність, самоорганізованість, відповідність діагностувальним 

якостям в діагностувальній діяльності для майбутніх фахівців фізичної 

підготовки і спорту. 

Суттєвим є те, для якісної реалізації діагностувальної функції як 

майбутнього начальника фізичної підготовки та спорту всі ці 

компоненти мають бути сформовані в комплексі, контекстно та 

системно, оскільки вони доповнюють один одного та сприяють 

самоактуалізації один одного. 
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Висновок. Визначено діагностувальну компетентність майбутніх 

фахівців фізичної підготовки і спорту як їх діагностувальну 

підготовленість, інтелектуальну, діяльнісну та суб’єктну здатність, а 

також професійну, особистісну й психологічну готовність до реалізації 

діагностувальної функції в процесі реалізації посадових компетенцій у 

військовій частині. Обґрунтовано, щовона представляє сукупність 

системних і контекстних компонентів їх діагностувальної діяльності, що 

формуються у системі військової освіти.  

Обґрунтовано такі її компоненти: ціннісно-мотиваційний, 

когнітивний, методичний, індивідуально-психічний і суб’єктний. Вони 

представляють системну єдність, а прояв та актуалізація кожного 

компонента зумовлено сформованістю інших компонентів.  

Перспективні напрями нашого дослідження – обґрунтування 

критеріїв і показників оцінювання сформованостідіагностувальної 

компетентності майбутніх офіцерів – фахівців фізичної підготовки і 

спорту ЗС України. 
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